
Circonscription Guéret 1 

Académie de Limoges 

x 

PROCES VERBAL DE CONSEIL D’ECOLE 
      1      2     3 

ECOLE Félix Chevrier 

Adresse : 3 place Marc Geoffre 23290 Fursac 

Mail ecole.fursac@ac-limoges.fr 

Téléphone : 05 55 63 61 60 
Date : le mardi 18 février 2025 

Horaires : 18h00 – 19h30 

 

Présents : 

Absents :  

M. CHERON Charles, Mme DA COSTA Sabrina, 

 

Ordre du Jour : 

1- Prise de parole des représentants des élèves 

2- Actualisation des effectifs et premières projections pour la rentrée 2025 

3- PPMS et exercices de sécurité 

4- Etat des locaux, travaux, équipement 

5- Evaluations nationales 

6- Les projets des classes 

7- La motion du RASED (voir annexe 1) 

8- Questions diverses 

 

1) Prise de parole des représentants des élèves 

Les deux délégués de la classe des CM1/CM2 présentent le compte rendu du conseil de délégués qui a eu lieu le 
mardi 18 février. Ils transmettent ensuite leur demande à la mairie. 

Les élèves sont ravis qu’il y ait un baby-foot dans la cour. Ils remercient Ingrid et Naka pour les très bons repas 

qu’elles préparent. Ils apprécient les cadeaux offerts par l’Amicale Laïque.  

Demandes : refaire les lignes du terrain de basket-ball et installer des filets aux paniers, installer de la végétation, 

décorer les murs avec une artiste, rajouter dans les 2 W-C un essuie-main et une poubelle. Installer un minuteur 

pour les lumières des WC car certains s’amusent à l’éteindre et à l’allumer. 

M. le Maire répond :  

- difficile pour la végétation à cause d’un problème d’infiltration et d’évacuation de l’eau mais on peut planter 

peut-être 2-3 arbres.  

- pour le reste d’accord.  

M. Cousty souhaiterait la mise en place d’un projet à long terme pour décorer les murs de l’école (couleur, 

fresque). 

Municipalité : 

M. GENY Robert 

-M. MOUVEROUX, le 

Maire de la commune de 

Fursac 

 

Enseignants : 

M. AURICOMBE (CM1/CM2) 

Mme BOURGEOIS (UEE IME) 

Mme CARRIAT (PS/MS) 

Mme MARTINET(CE1/CE2) 

M. ROUFFY (GS/CP) 

 

 

Parents élus : 

- M. GALLOIS Mattieu, M. COUSTY Guillaume, 

représentants des parents d’élèves titulaires. 

 Mme PIERREFIXE Julie, Mme ROBICHON Marie, 

représentants des parents d’élèves suppléants. 

DDEN : 

M. GIANGIOBBE 

mailto:ecole.fursac@ac-limoges.fr


CE1 : 4 élèves 
CE2 : 10 élèves 
CM1 : 13 élèves 
CM2 : 12 élèves 
 

2) Actualisation des effectifs et premières projections pour la rentrée 2025 

Actuellement, 10 enfants de la commune sont susceptibles d’être inscrits en PS à la rentrée de septembre 2025. 
10 élèves de CM2 partent au collège.  
Répartitions des élèves 
PS : 10 élèves 
MS : 4 élèves 
GS : 9 élèves 
CP : 11 élèves 
On aurait au total 72 élèves inscrits à la rentrée 2025. Les effectifs pour l’année prochaine sont stables.  

M. Le Maire a peur du futur au regard des effectifs des petites classes.  

Le DDEN expose les réflexions émises concernant le tissu scolaire creusois lors d’une commission « une école pour 
mon village ». 

3) PPMS et exercices de sécurité 
 Actuellement, à la demande du directeur de l’école, le PPMS de l’école est redéfini suite à l’intervention de M. 
Lafaye Laurent, assistant prévention de la circonscription de Guéret 1, M. Carras, référent sûreté 
départementale, Le PPMS actualisé sera présenté lors du 3° conseil d’école car une réflexion commune avec la 
mairie est engagée. Toutefois, des exercices d’entrainement auront lieu en période 4 et en période 5.  
Les principales recommandations : 
- Installer un visiophone à l’entrée de l’école 
- Verrouiller les portes extérieures donnant sur la cour de récréation 
Un fond (FIPDR) permettrait d’aider l’achat du visiophone.  

4) Etat des locaux, travaux, équipement 

- On constate de la moisissure dans le dortoir des maternelles et il y fait également froid.  
M. Le Maire : cela va être fait.  
- Il fait froid dans la salle de motricité, il y a le chauffage mais ce serait plutôt lié à un problème d'isolation 
notamment au niveau des fenêtres. 
- Il était question d'installer des anti pince-doigts sur les portes coupe-feu du rez-de-chaussée. 
M. Le Maire : Cela va être également fait.   
Les enseignants remercient la mairie pour :  
- Mme Carriat : l’installation du TBI 
- Mme Martinet : la dotation d’un PC 
- M. Auricombe : tous les travaux faits cet été et pendant les vacances de la Toussaint. 
- M. Rouffy : l’installation du TBI 
 
5) Evaluations nationales CP : « Point de mi-parcours » en janvier. Les résultats sont bons dans l’ensemble tant 
en mathématiques qu’en français et en lecture.  
 
6) Les projets 
Cinéma :  
« Les petits contes de la nuit », PS/MS, GS/CP, le 31 janvier 2025 
« En sortant de l’école », CE1/CE2, CM1/CM2, le 14 février 2025 
 



JMF : 
« Le retour des fleurs », PS/MS, GS/CP, le lundi 10 février 
« Minuit sonne », CE1/CE2, CM1/CM2, le mardi 4 février 
Micro-folies : 
Une intervenante interviendra dans toutes les classes (3 fois 1h ou 2h) pour travailler sur les formes (PS/MS, 
GS/CP) les contes (CE1/CE2), la bande-dessinée (CM1/CM2).  
Permis internet/Permis Piéton : 
Tous les élèves de la classe des CE1/CE2 ont obtenu le permis piéton et ceux de la classe des CM1/CM2 ont tous 
obtenu le permis internet. Bravo ! Cela a été réalisé avec l’intervention d’une gendarme.  
Le cycle piscine : 
Du jeudi 9 janvier au jeudi 3 avril : 11 séances au total à la piscine de la Souterraine, de la GS au CM2.  
Les enseignants remercient, la mairie pour le financement des entrées et du transport ainsi que les parents 
accompagnateurs.  
Les enseignants précisent qu’ils ont rencontré quelques problèmes avec le prestataire des transports (société 
Mignaton).  
USEP : 

- Parcours motricité pour les PS/MS le 3 décembre 2024 
- Course d’endurance de la GS au CM2, le 17 février 2025 
- Jeux d’oppositions PS/MS, le 20 février 2025 à Fursac 
- D’autres rencontres sont prévues  

Carnaval : 
Il aura lieu le vendredi 18 avril. Une plasticienne interviendra pour aider les élèves et les enseignants à créer des 
costumes. Il n’y aura pas de char/brouettes.  
Pêche : 
Intervention de la fédération de la pêche de la Creuse afin de sensibiliser les enfants au milieu aquatique, améliorer 
le comportement envers l’eau et avoir des connaissances sur les poissons et les êtres vivants aquatiques. 
CE1/CE2 : 7 séances         CM1/CM2 : 7 séances 
La dernière séance sera une journée de pêche au bord de la Gartempe.  
La fête de l’école : 
Elle aura lieu le vendredi 27 juin, dès 19h00 dans l’enceinte de l’école et sera organisée par l’Amicale Laïque. Il y 
aura un spectacle d’environ 40 minutes où chaque classe se produira en musique. Le directeur précise qu’il ne 
pourra être présent le soir du spectacle mais qu’il participera tout de même aux préparatifs.  
Festivités de Noël : 
Les enseignants remercient l’Amicale Laïque pour l’organisation de ces festivités (spectacle de Noël « Le rêve de 
Nicolas », les animations). Ce fut un grand plaisir et un grand moment ! Merci. 
Ils remercient également la mairie pour le repas de Noël. Le gagnant de la Tombola est M. Laurent Vieillerivière. 
Projet PS/MS : 

- Projet autour de la nuit et du jour suite au film visionné « Les petits contes de la nuit » 
Projet GS/CP : 

- Projet autour de la nuit, le coucher, le sommeil, lectures d’albums, film 
Projet CE1/CE2 : 

- « Cercle d’enfants conteurs », 16 séances au total : 8 séances avec une conteuse, 4 séances sans la 
conteuse et enfin les 4 dernières séances avec la conteuse.  

 



Projet CM1/CM2 : 
- Créer une bande-dessinée mettant en avant les connaissances apprises lors des interventions de la 

fédération de la pêche.  
 
7)  Motion du RASED 
M. Giangiobbe présente la motion du RASED (cf annexe 1). Elle est votée à l’unanimité par le conseil. M. Le Maire 
plussoie cette motion car il constate lui aussi une dégradation du système scolaire.  
 
8) Questions diverses 
Les parents d’élèves ont fait remonter des questions : 
a) « Lors d’une précédente réunion, on avait évoqué l’idée de faire une fresque à l’intérieur de la cour pour 
redonner de la couleur et un peu de vie. Cela en est où ? » 

M. Le Maire : tout cela représente un vrai coût qui doit être décidé et voté au conseil municipal.  

b) « Est-ce qu’un voyage (classe de mer ou autre) est à l’étude pour l’année prochaine ? » 
Les enseignants ne sont pas contre l’idée de réaliser un séjour scolaire l’année prochaine. C’est en cours de 
réflexion. 

c) « Ça serait peut-être bien de faire attention à la parité pour les représentants de parents d'élève l'année 
prochaine (Il y a 3 hommes et seulement qu'une femme dans les titulaires). » 

Le directeur rappelle que c’est aux parents d’élèves de constituer une liste de candidatures. Cette année, nous n’avions 
pas assez de parents candidats donc nous en avons constitué une en demandant aux parents des autres classes s’ils 
étaient d’accord pour se présenter. Quand la liste est complète, c’est aux parents de la constituer.  

d) « Comment se passe l’intégration des enfants de l’IME ? » 

Mme Bourgeois, enseignante de l’UEE de l’IME de la Roseraie explique que l’intégration se passe très bien. Ils sont 

présents dans l’école 2 fois/semaine, avec 10 élèves entre 6 et 12 ans et certains sont intégrés dans les autres classes 

(GS/CP, CE1/CE2). Elle suggère que visiter l’IME par les élèves de l’école de Fursac serait intéressant à organiser.  

 

 

 

 

Secrétaire de séance : Jérôme Rouffy Président du conseil d’école : Jonathan Auricombe 

Signature Signature 

 


